

KEMENESALJA

„FALU” Országos Földműves Szövetség hivatalos lapja.

Megjelen minden vasárnap reggel.
Előfizetési ár: negyedévre 20.000 K, félv. 40.000 K, egész évre 80.000 K.
Hirdetési díja előre fizetendő.

POLITIKAI LAP.
Feltűnő szerkesztő és kiadó:
DINKOREVE NÁNDOR.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Dinkoreve Nándor könyvnyomdája Celldömökön,
ide intézendők a szerkesztő részét illető közlemények
hirdetések és mindennemű pénzügyi iratok.

Erős kéz.

Írta Nagy Sándor dr., a Faluszövetség osztály-igazgatója.

Egy marokba szoruló megbarnult jobbkezet őriznek arany keretben, díszes üvegszekrény alatt a budai királyi Várkőpórádjában. Szent István, első nagy királyunk dicsőséges szent jobbját az, mely augusztus 20-án ez évben is kimozdult rejtekéből és áhítatos, komoly magyaroktól kísérve ünnepi közművelten vonult végig Buda ősi terein. Hangzott az ének: »Hol vagy magyarok löndöklő csillaga?!... Hol vagy István király, Téged magyar kíván, gyászos öltözetben Te előttem sirván!...»

Régi, szomorú magyar korszakok, szenvedésből íródott az ének minden szava s a multak könnyes sóba, látsáiból keletkezett annak dallama, de mintha benne újra a jelen magyarságának minden szív-bánata, keserű árvasága s mintha belőle áradna ki egyetlen óhaja, reménye is...

Szent István a honfoglaló. Árpád ükkönokája az ország első rendezője, szervezője volt. Ő rakta le tulajdonképpen a későbbi Magyarország fundamentumait és ő biztosította a honfoglalás szerelményét a késői unokáknak. A történelem ismerői nemcsak a középkori egendák hatalmas szentje előtt bódolnak kétségbe, hanem bamulattal adóznak a messzeteintő fejedelem, a céltudatosan dolgozó, keményakaratu és kezű uralkodó előtt is.

A honfoglalás csak teletkiszűrés volt tulajdonképpen; a vérrel kibarcolt szerelményt csak építő munkával lehetett biztosítani.

Messze mennénk, ha ennek nagyon is a részleteibe bocsátkoznánk. Annyi bizony, hogy Magyarország ország, a magyarság egységes nemzet csak az ő felépítésével lett. Mert amit a honfoglaló het vezér közakarattal szerzett, azt az utódai külön akarata már végveszéllyel fenyegette. A kalandos portvadások majdnem kivétel nélkül az egyes törzsek külön vállalkozása volt. A nemzet ereje pusztult, összetartása szűfolyt, egysége nemzelfenntartó, országalkotó, tervnőkül senyvedt egyre a kalandok ingó talaján. Ha külföldi zsákmány nem nem volt, akkor litthon kerestek. A harcásból, tolvajlás és rablás nagyon elszaporodott.

Minden jó törvényt és rendeletet meghintott a törzsfők ellentétes akarata. Haborúzásra, alkudozásra nem volt idő, mert a közös, a nemzet élete forgott veszedelemben és a legfőbb törvény gyors cselekvést sürgetett.

Szent István tehát fejedelmi parancsszóra elszedte birtokait, amelyeket

a meg nem szállott területekkel együtt királyinak jelentett ki. Ezekre mindenüvé elküldte ispánjait, akik azokat gazdaságilag és katonailag megszerverték. Így keletkeztek a vármegyék. Az előbb még nomád országnak lett egységes közigazgatása, önálló királyi hadserege és a kezdődő államháztartásnak önálló jövedelme. Hogy pedig úgy politikailag, mint gazdaságilag a műveltebb nyugati országokhoz kapcsolódhasson, királyi parancsszóra eltiltotta a pogány vallást és behozta a kereszténységet.

Képzelteltek, hogy mekkora felháborodást és elkeseredést idéztek fel törvényei a hagyományokhoz annyira ragaszkodó pogány magyarságnak, amikor mindazt, ami eddig szent volt előttük gyermekkoruk óta, meg kellett vetni a rabszolgák istenét imádni. Jöttek is egymásután a lázadások hírei, Koppány vezénylete alatt felkelt a Dunántúl jó része, Ajtócsúsz alatt a Délvidék, Gyulával az élén pedig az egész Erdély és Tiszántúl. De Szent István erős kézzel nyult a háborgó eseményektől elragadott gyepölő után. Veszprém alatt legyőzött Koppányt felégyelve az ország négy ájára elrettentő példánul kiszögezteti. Gyulát, rokonság pedig az egész családjával börtönbe záratta. A keresztény védelmére még keményebb rendeleteket hoz. A rablók, tolvajok ellen pedig kiadja szigorú törvényeit.

Az erős kéz egy percre sem enyhült, de minden mozdulatát az egész nemzet érdeke, az ország üdve, s a közös irányította. Nem volt uralkodói kéz, mely oly keményen és mélyen nyult volna be népe érzelmeibe, amely egyesekből és a nagy átlagból annyi titkos és nyílt ellenszenvet váltott volna ki, mint az övé és mégis halála után negyvenkét év múlva felbontják sírját, kivessék épen maradt jobbkezt és legdrágább ereklyeként helyezik el az utókor számára. Törvényeit, rendelkezéseit mind a legnagyobb tiszteltetben tartják. Amit a »Szent Király« adott, azt egyikse másította meg, az általa felszabadított rabszolgák mint a Szent Király szabadjai mindvégig megtartották kiváltságait. A Szent-jobb tiszteltetésére nem sokára templom, apátság épült, emléke oltárra került, mert az uralkodónak nagyobb erénye nem lehetett a közös szolgálatánál. Áldott, szent az a kéz, mely mindig és mindenben csak a hazát és az igazságot szolgálja. A kéz, mely az első nagy nemzeti válságot oly erélytel és sikerrel oldotta meg, mindig óhajlás tárgya lett a későbbi válság és nemzeti bajok idején is. Milliók ajkáról tört fel ilyenkor az ének: Hol vagy István király, Téged magyar kíván!

Az ő erős kezét, igazságos szívét kívánja ma is vissza sok millió

szenvédő magyar, vagy egy hozzá hasonlót, aki erélyben és igazságban őt megközelíti.

Öt ezer korona.

Vasárnap egy névtelen följelentés alapján, hirtelen kipattant egy szörnyű bérnyílókosság, mely már negyedik éve utókban maradhatott. Pesterzében még 1922-ben, egy Grötter nevű szabafestő felesége és szerelme megyilkoltatott egy Licák nevű munkással, mert az állítólag brutális és iszakov fény utókban állott a szerelmeseinek. A felbérlet ember részeg állapotban végre is hajította szörnyű tettét s miután az áldozatot elvonta a kertben, kérte a vérdíjat. A megyilkolt beállítási lelki felelősége öt ezer koronát fizetett a gyilkosnak tettért, aki lefordult magáról a büntény nyomait, zsebre vágta a pénzt és odébb állott a tett színhelyéről, mintha semmi sem történt volna.

Még most is, négy év múltán, amikor újra elűzött kényeztetők teljes valódságában ennek a szörnyű tettnek részletei, borzadási fog el bennünket és a legnagyobb megdöbbenést váltja ki belőlünk az a tény, amiért a felbérlet ember képes volt egy másik embertarsa megyilkolására. Öt ezer korona vérdíj!... Negyvennégy éve elszűnt az az öt ezer korona ugyan valamilyen tőrtört mint ma, de még akkor is olyan okévaly értéket képviselt, hogy ha azért itt minálunk emberek kivesek másik embertársok megyilkolására, ez a tény a rossz gazdasági helyzetünk és az abból folyó erkölcsi süllyedésnek olyan képet mutatja, melyen meg kell döbbennie még a legoptimistább bizakodónak is. Ez az öt ezer korona vérdíj, mint órái röntgen-reflektor világít bele a szomorú magyar életbe és olyan képet fest elénk, melytől remélten kell elfordolnunk, ha csak látni nem akarjuk, hogy miként pusztulunk, veszünk...

Sohasem volt nagyobb varázsa a pénznek, mint ebben a háború és forradalmak utáni tüzvész, tövises, sebheyles, fenyegető életünkben. De ki hitte volna, hogy ez a varázs idáig fogja fejleszteni az emberi erkölcsök romlását és ki hitte volna, hogy akad majd ember, aki öt ezer koronáért annyira el fogja... raba alól az erkölcsi-összeg tulaját. A dolog mégis megtörtént és mi or az újságok híradása után elszomorodva belemélyedünk a gazdasági és erkölcsi élet ilyen hatalmas süllyedésébe, önkéntelenül szemünkbe villan ennek az esetnek következményeinek épen az ellentéte, mikor egyik-másik mulatóhelyen egy két éjszaka alatt a fölbírtas mulatózóban tíz-husz millióssal összegek vándorolnak a főpincér zsebébe.

Azok a fölbírtosi jelentések, melyek a szanáissal kapcsolatban Magyarország gazdasági helyzetét olyan rózsaszínben tüntetik föl az ellenőrző nagyhatalmas előtt, bizonyára nem azoknak a most már mind gyarabban elforduló ilyen esetekről, nem azoknak a rettenetes munkanélküliségről, a költáros borzalmas nyomortanyáiról, a tízezer koronáért történt rablásokról, a lerongyolódott katonatisztokról és a polgári osztály hiéletlenül nyomorúságos és önmegtartóztató életéről. Ezek a jelentések csak azt mutatták meg a gyötört külföldi államoknak, hogy a magyarság milyen heroikus küzdelemre képes, még retentő anyagi áldozatok árán is akkor, amikor veszendőbe menő hazájának megmentéséről van szó.

De ennek az öt ezer koronás vérdíjnak a története kissé más megvilágításba helyezi a mi rózsaszínre beájtott, de tulajdonképe

lyvek
az összes
már most
előlk
Nándor
kedésében.

edők!
solingeni kerti ollo
oltó kes
60.000 K
10.000 K
40.000 K
legjobb solingeni
kerti ollo!
14 - 49
130.000, 160.000
raktaromból
néhány igen
jó minőségű haj-
5000 K
3 cm. hajvágó-
K
borotva 50.000
3 cm. 30.000
K
Kiszállítás 1
kötettel
Szombathely.
Épület.

ENT A
Tözsde Kompass
Tözsde kiadás
Szilárd u. 9.
600.000 K
merleget, össze-
pénzügytelgekkel.
nélkülözhetetlen.

IS,
ta. levante,
ortofelszere-
diáksapkák
legutányo-
aphatók
ILLOS
zaban
21. szám.
ordultával esz-
szó fizetési fel-
ket kívánatra
küldök.

DÁNIEL
vállalata
MÓL,
skola mellett.
villanyserelést, új
elcsészt, javításokat,
szereleket.
alkalmazások állan-
tartásnak.
Világosságban.
Pontosabb munka!

nyomorpasságos életünket és a maga borzalmas sorsával nemcsak kinn, hanem bent is országosan is felhívja az illetékesek figyelmét arra, hogy minden erővel első sorban is azon kell lenni, hogy a belső állapotok személyes helyzetén javítsunk. Ha már nem tudjuk megvédeni az országunkat nap nap után egybekapcsolódó hosszú sorozatát, leg-
alább azt kell elérnünk, hogy pár ezer koronáért ne fordulhassanak elő többé Magyarországon ilyen példátlanul álló borzalmaságot.

A lakáskérdés.

Egyike a legnehezebben megoldható, legtöbb panaszt fakasztó problémáknak a mai élet kérdései között. Már a háború előtti Magyarországon is elég sok gondot okozott, a megcsontolt, gazdátlanok egyszer már a c-ód mértékére jutott Magyarországon pedig az egyik legveszedelmesebb sarkánya ütötte ki magát. A lakásban is elég sok gondot okoz — bar kussé más formában nyilvánul és más orvoslási módot követel — de különösen urakodik a városi élet felett, ahol szemben áll egymással egyfelől a lakók hatalmas tömege, másfelől a háziurak serege s mindegyik a maga elfogásának igazságát vitatja. A lakók morált nem lehet visszahívni a szabad forgalmat épen most, amikor a kereseti viszonyok nagyon megromlottak, sőt egyesekre nézve egészen semmivé váltak s amikor bizonyos, hogy a lakásfelzárkódás az időzés és beszállás mérhetetlen lehetőségét szabódítana fel. A békebeli lakbért tehát a munkás, a tisztviselő, de a szabad pályákon levők nagy része se tudná megfizetni, a lakáskeresési hajza pedig másrészt az árakat bizonyára a békebeli nivó fölé ragasztaná föl. Lakásfelzárkódásról tehát nem lehet addig szó, míg a gazdasági életben nem lesz fellendülés, másrészt az építési új lakások elegendő tömege nem biztosítja minden felemondottnak az elhelyezkedést és az árak normalis mértékét.

Ezzel szemben a hazutajdonosoknak is vannak érveik. A háziurak hosszú éveket al minden jövedelmétől meg voltak fosztva s a házak karbantartása, a házak megterhelését vonta maga után. Az építkezés nagy tökélet igényel s ezért nagyobb mérvű építkezést nem lehet addig remélni, míg a tőke a maga számítását nem találhatja meg a lakberekben. Lakásépítés tehát csak a lakásfelzárkódás után következhetik. Másrészt a lakásinséget a háziurak szerint a nagy lakások túlságos tömege okozza, mert hisz az öt-hat szobás lakásokat a béke ár ötven százalékaért lakván, esetleg egy alberlő tartásával, olyanok se akarnak emondani másként, kiknek a városi helyzete egyébként ezt nem engedné meg. A lakbervalórizáció után ezek a nagylakások bizonyára kislakásokra tördelőznék s nem lesz szó lakáshianyról. A tisztviselők lakbérét fedezhetné az állam az emelkedő adójával s így az államnak se kell félnie a szabadforgalomtól. Így beszél a két fél.

A valóság azonban mast mutat, mint az elmélet. Az új hazak építése az építési költségeknek mértékételen megrögzülése folytán olyanokra sokba kerül, hogy egy új ház lakbérére a hasonló békebeli lakások béreinek 150—200 százalékára rúgnak, tehát alig megfizethetők. Másrészt a vidéki lakásfelzárkódások is sok keserves tanulságot hoztak. A háziurak sok helyütt elragadtattak magukat s hiába figyelmeztette őket előre a népjóléti miniszter, nem engedték meg a százszaalékos lakbérrel sem. A népjóléti miniszter már el is határozta hír szerint, hogy ahonnan tömegesen jöttek a panaszok, ott vizsgálja a köztörvény.

Pedig előbb-utóbb mégis csak a szabad forgalom fele kell törekednünk. El kell ismer-
nünk a háborúnak sok esetben jogos panaszait, de ahhoz jönnök jönek, hogy az elmúlt évek elmaradt jövedelmét behajlík és hozzá egyezzerre a lakások. Méréslelet és belátás mindkét fél tulajdonos és lakó részéről elmondhatatlanul fontos annak, hogy a lakáskérdés sarkanyának mérlegelői minél előbb kibőljanak.

Stetka Pátor ny. főmérnök és Stetka Hany földmérő
Cellidőmők (Stetka ház). Magasépítések, tervezések, földmérés, kivásutalítás.

STÄLZLE-FELE ULTREFORM

a legideálisabb háztartási befőttes üveg.
Minőségben minden hasonló üvegnél jobb, tehát
árban a legolcsóbb!
Ügyeljen a bevásárlásnál az „ULTEBEFORM“ névre.
Kapható minden szakmabeli üzletben.
Kivánatra ingyen ismertető szakácskönyv.

Kapásból.

A footballtalalom hivatalosan vegetért, amit az egyesületeink olyan pontosan betartottak, hogy még tréningre is elfelejtettek kimenni a tiz hét aótt. Most már csak arra vagyok kíváncsi, hogy mikor fognak játszani? Nyáron amíg a pálya jó volt, addig a talalom miatt nem lehetett. Most jön majd az ősz, tel és tavasz, a vásártér sziengerből fog állani, akkor majd azért nem játszhatnak. Ha mindezeket összeadjuk komolyan, akkor az amogy is gyenge labon álló celli sporttól végre el is bucsuzhatnak.

Érdekes, de sokan azt mondják, hogy ennek a Törökves az oka, nem akar a CSE vel fusionálni, mar pedig amik ez meg nem történik, nem kápják addig meg a sportleplek szánt területet. Azt is mondják, hogy Cellidőmők nem bír el két sportegyesületet, de én meg úgy tudom, hogy akik ezt állítják, azok sokat be-zétek, de keveset adoztak varu, nek sportjáért, dolgozni meg. épen nem dolgoztak érte. Csak próbálják meg, adjak oda azt a területet végkép amire szántak, meg fogják látni, hogy lesz majd pénz bőven cipőre is, meg dresszre is, sőt pesti csapatokat is hozhatnának az egyesületeink, akikől majd tanúink is lehet.

Papán öt egyesület van, a PFC, Kinizsi, PSE, Testvérbar és a Levente, de senkinek eszébe sem jutott az, hogy fusionáljanak, hanem összefogtak és közösen megcsinálták a sportpályát, ahol egyező napon is bevezettek tíz milliót. Mi csak ha általag 3—4-et vennünk is be, kerülne pénz még egy harmoniumra, sőt egy tucat futócipőre is.

Hogy mennyire szűk ég van ekkora köz-
ségben mint Cellidőmők két egyesületre, arra jó példa Sarvár, Körmen, Vasvár, Közseg ahol egy egy egyesület van, de hiányzik a konkurencia, nincs érdeklődés és így a sportjuk sem ér többet, mint a miénk. Így volt ez nálunk négy évvel ezelőtt, amikor tizen nezték meg ugyan is végig egy mérkőzést, a jegyeket pedig elvételben házról házra menve kellett aralni. A második előny az, hogy két egyesületben több alkalma van sportolni az ifjúágnak, vagyis jobban tömre helyezkedik, amia legfontosabb. Persze veszekedni, egymás ellen uszítani ez nagy bun, de hát ez nem uszag, mert két magyar az mar egy veszekedő társaság, három magyar az hat politikai párt, mert ez, véreben van mar a nemzetlöknek ezer év óta s ezen újabb ezerig nem is tudnak sz-gíteni.

Alföltalag komoly iseret van arra, hogy az OTT 70 milliót fog adni a celli-sportpályának az építésére. Hogy hany közseg varja azt, el sem lehet képzelni, de azt tudom, hogy ezért a kormány újabb infációt nem kezd. Azt elhiszem, hogy igért van, de hogy nem ad, azt jobban

Azt azonban nyugodtan ide merem írni, hogy ma egy éven, amikor a negy hold föld-
területet szántaloznak, ha a munkámban meg nem akadályoznak, akkor az mar régen be van kerítve, a talaja kész lenne, az ősi haj-
nakságot ott kezdhettek meg az egyesületek és nem pedig a Hóbe bási birkája legelne rajta.

Baj van minden oldalon, a celli sport-
betekekben. A footballnak nem tudnak semmit, hiába is akarják, mert minden megdől az anyagiak hiányában. Az atlétikát pedig meg sem lehet kezdeni, mert ehhez is sok pénz kellene.

Amit legjobban vártunk, a vivósport is holpontra jutott, mert a kardoknak usza mar gazdája, a pengék nyugodtan loznak a fogason. És mégis azt mondják, mindezeknek a Törökves az oka.

Én azt hiszem, hogy taláható Cellidő-
mőkön még egy két sport ember, akik szívesen dolgoznak a sportért s a fiatalagert, s sportpályáért szívesen áldozna tőnt és munkát, ezeknek az se volna mindegy, hogy a celli csapatok a kieneked, vagy a tizedik helyen vegeznék-e, csak egyszer a közseg és az erre illetékesek adjak meg a buzza való modot: ойunképen, hogy még ma, de ne holnap-ada azt a területet az ifjuságnak és ne hagyja tovább parlogni fekdőni.

Vajay Sándor.

A művészek.

Meg nem is volt időm azt megemelni, Prdig nem volt talalom egyet elővenni, mert megtiszteltetés s nem kis öröm nekünk Művészek lepik el városunk, környékünk. Hatalmas szellemek, vaskos tehetségek, Elfaradnak hozzánk ismeretleg veget. Így multkoriban is a nagy Czaja mester, Aki verekedni egy csuppet se restel, (Nem is csuda, birja ökelme szuszsal.) Latogatott hozzánk egy egész csapatjal. Pompa ténetséget ki s bemutatgatta, Mga Czaja is meg az egész csapatja. De amier mostan emelek kalapot, A figyelmességük igazán meghatótt. Az, hogy nem resteltek előre izenni, Meg ne próbálják ám egyedül emeoni, Hanem holgyet nyegek magammal okvetlen, Így lesz mulatságom elfelejtethetlen. Sőt mert azt is tudják, nem mindenki szemes, Aki egy szep holgyre egyébként érdemes, Nagy jó akaratlan előre igyertek, S szeroztek is holgyet hogyha küön kérték. De más művészeket szintén itt találunk, Az se zaki csillag s is teiket mar nálunk. Orsz tisztiz jazz-band, nagy originális, Minden egyes tagja fény generalis. Ha egyszer hallatod, lebből, meglancul, Magyarul énekel s balalajkát tancol. Klasszikus zenében meg eddig nincs párja, A rear operát a két kezén járja. Hej, haj, rubel, duma, izvolsik és O ga. Trojka, Verset, zó d zomsztró, jermotka és Volga Sztarozszi, kancsuka, raskolnyik, Szibirja, Hoi az erékony sziv, aki ezt kibírja? Azt is hird aduk most rögtön izben, Egy fostóművész jart multkor Mesteriben. Vagy két álló hétig ott a hatart járta, Festett is, vagy talan csak egy szimuláta Fehér vászon ruhás, mint valamely talján S több izben megfordult a Betekincs alján. A zsebébe szurva pikula és ecset, Ha a festést unja, pikulát keveset. Ha meg felharagszik, hat akkor mit csinál? Pikulával fest a pemzivel pikulál. Érdekes művész d, mert a hir úgy mondja, Nem mindenre fordul egyformán a gondja. Csak olyan képet fest, melynek van értelme.

Atal
évi LX. tc. 1
hírvé
bírósnak
által képvisel
ben 24,000,000
elégítési végre
koronára becsu
egy teherautó
rok nyilvános
Mely
bírósnak 1924
folytat 24,000
1928. évi majas
matni és eddi
naban bíróság
erejeik Oslifj-
lakasan leles
szeptember hó
határidővel kitöze
ezenel oly
és emeltet i
és 108. § a
lett a leglobb
aron al is d
Amennyiben
gukat masot
azokra kielegit
árverés az 1881.
melyben ezek jva-
Cellidőmők

SAJÁT KÖLT
UJ
RUI
HIRD
Váci
Telefon

Izsákfa
tulajdonát k
üzi
ket szoba,
pince, ko
és 3000
szorgól rét
évre - a le
árvorésen s
augusztus
latik.
Kiválóan
Feltételek
tudhatók. A
feivelőlők.
Izsákfa,
Zongo
Jenő Zongor

az 1861
szamu
Lajos György
alsószilvágyi
életrajzi
3350000
u. m.
belső buto
Biki kir. járas
vezesse
1886. évi
a. 9. orsz.
meg. h. 107.
LX. c. 107.
mészetén bec-

Például csenddel az egyik szerelene.
Amde uborkából, tökből lehet készlet,
Ó-művesi szemmel arra rá se nézhet.
Gyümölcs az, egy vélem, hogy értékes neki.
vab egy gyomorrákja s az nagyon szereti.
Szivesen rajzolgat érdekes tájképet,
A patakban mosó csinos fehérrüpet.
Avagy jegenyét s a körtök füstös csárdát,
Amelynek ajtai a sarkig bitárvak
S a kapuban ott áll, mintha itnie, hiba,
Egy kemenesajai kacér szinyoriua.
Szivesen festi le a hegyet, a Ságot,
Pinc- fölé hajló vén díófaágot,
Virágot is rajzol, festeket kavarva,
Lehet mályva rózsá, percek, szőke, barna.
Szóval nem néz semmit, csak művészi szemmel
Mert vérbeli művész, allomozzennel.
Hál Isten művészen nuncien hiány nálunk,
Noha már két éve, hogy folyton szándunk. Zedk

H I R E K.

Gyászemlékünnep a Sághegyen.

Mit számunkban már megírtuk, hogy a mohácsi vész 400 éves évfordulója alkalmával Vasvármegye és Szombathely városi kulturregisztráció a Sághegyen folyó hó 29-én vasárnap délután 2 órai kezdettel gyászemlékünnepélyt és irredenta napot rendez. E tárgyban tegnap délelőtt Galba Vince főszolgabíró elnöklété alatt Celldömölk és a környéki belvétel bevonásává értékesítet tartattuk, melyen az ünnepély részletei be-szellettek meg.

Az ünnepélyen Celldömölk polgársága is részvesz, nevezetesen az összes egyesületek, u. m.: Vasutas egyesületek, Ipartestület, Önk. Társaság, Levente egyesület, Sportegyesületek, valamint az állami polgári fiú és r. kath. polgári leányiskolák tanítói.

Miután Szombathelyről is nagyon sokan fogtak az ünnepélyre részt venni, az eddigi kiállítások szerint ezen vendégek közből is sokan érkeztek. A közből is Szombathelyről Celldömölkre augusztus 29-én déli 12 órakor indult, mely a közbeeső állomásokon is megáll. A közből is utasai 50 századosok vitéldíjkezdésében részesülnek. Ha lehetséges, egy a közből is a sági Bazaltanya vonalán egész a Sághegyig vi-zi ki a vendégeket, ha pedig ez valami ok miatt nem lesz lehetséges, úgy Celldömölk állomásról részben a szomsz. részben pedig győzők monnek ki a vendégek az ünnepély színhelyére. Tekintettel arra, hogy nagy forgalomra van kilátás, a kyalogosok az alénak monjenek, míg a kocsi a rendes úton Ságat. Az ünnepélyt dr. Kis Lajos also-azí esperes püéban fogja meg nyitani. Az iskolás tanuló és a cserkészek az iskolák előtt, a leventék pedig a szokott helyükön hárommegyey 1 órakor gyülekeznek.

Az ünnepély sorrendje: 1. Tarogató. 2. Magyar Híszek. 3. Enekek a szombathelyi és celldömölki egyesnt dalardak. 4. Ünnepi oda. Irtá és előadja Gyay Frigyes dr. 4. Mohács-Trianon. Ünnepi beszéd, mondja János Gyabó. 5. Mohács, írta Kisfaludy Karoly Szavaija Tóth Kálmán. 6. Regi magyar enek. előadja a szombathelyi és celldömölki dalardak. 7. Irredenta vers, írta Papp-Vary Elemérné Szavaija Schöck Gyula. 8. Korucnóta és kesergő enek, enekik Koh Ferenec, Pongár István, Schöck Gyula és Ajlay Alajos. 9. Hazafor vers, írta és előadja Finta Sándor 10. A sági dalárdá énekzsana. 11. Ós István novellája. 12. Sági igracok tarogatója. 13. Irredenta költemény, írta és előadja Tompa Kálmán. 14. Himnusz. A tótor után népdünnepély levente vers. nyekkel.

Eljegyzések. Hutter Ilonkát eljegyezte Csönghéri Pokomány Gyula ny. órágy Gyórból. (Mindem külön értesítés helyett.)
Berdál István rózsaszegi r. k. tanító eljegyezte Fessler Ilonkát Mersévától.

Kiss János kemenceszentmártoni bírtokos kedves leányt Ogát eljegyezte Lencz István Felsőszemenyéről.

Mesterházy Kálmán forg. adó ellenör agyonlőtte magát? Tegnap délelőtt a főjegyzői iródat telefonon hívták és közölték vele, hogy Mesterházy Kálmán forgalmazó ellenör Németzentmáhyról, an

lőtte magát. Azt már azután nem mondták, hogy meggy halta-e? A hír futótüzeket terjedt el a városban, az emberek egymásnak adták a hírt, mindenkit meglepett e hír, mert senki sem gondolhatott arra, hogy a még ilyen gyorran kövüezték be. Akik ismerték Mesterházy dorbezőt életet tudták, de jósolták is, hogy soká nem tarthat, de senki sem számított arra, hogy ilyen hirtelen következzen be a végromlása. Jól emlékezünk arra az időre, mikor Mesterházy hozzánk került. Tudjuk azt is, hogy bizony igen szerény, azt mondhatnánk kopott kőszövel állott hivatalba, de bizony dacár szerény hivatalnokai fizetésének, hamarosan kezdett egy testileg, mint anyagiilag gyarapodni. Azt is hallottuk, hogy molái is szeret és szeria a pénz. Molatársaság híre eljutott felsőbb helyre is. Hallottuk, hogy volt ellene hazi vizsgálát, de szelhámosságait oryan őy-en tudta leplezni, hogy az utolsó napja sem tudtak ellene anygi terhelő adatot találni. Hogy állásától fellegesszethető volna. Mikor pedig már ő maga elévellte meg a szelhámosságait, utlevélet szerzett, szabadságot kért és elutazott Burgerlauba aposához, hova feleségét már előre elküldte. A megindítandó vizsgálát fogja kideríteni, hogy mennyi hüncslekményt követelt el.

A dunántúli evangélikus egyházkerület közgyűlése. A dunántúli evangélikus egyházkerület szeptember 30-án tartja rendes közgyűlést Szombathelyen. A közgyűlést megelőzőleg szeptember 28-án és 29-én az egyházkerületi Gyűmönözet, Lelkészegyesület és tanítóegyesület, valamint a Dunántúli Luther Szövetség és az egyházkerületi bizottságok tartják üléseiket.

Elhunyt Kávécs. Meződobbenve jött kedden délelőtt a hír, hogy Novák Ferenec, a Központi kávéház tulajdonosa 61 éves korában elhunyt. Hozv érvel előzőt jött Celldömölkre és 12 évig mint a vasuti vendéglő III. oszt. étteremének főpincére volt, majd 8 évvel ezelőtt átvette a Központi kávéházat és kedves modorával vezette; vendégeit mindig nagyra becsülte, így vendégei is megazerozték őt. Hosszabb idő óta beteg volt, de nem látszott rajta, hogy ily hamar meg kelljen válnia az élettől. Felesége és két gyermeke gyászolja. Temetése celldömölki délután ment végbe, amelyet a celldömölki vendéglők és pincérek testületileg zászó alatt jelentek meg, valamint a jánoszázi vendéglők is megjöttek a temetésére.

A rom. kath. inkulák építésére a hitközösséghez beérkezett 18 pályázatú kedden vette tárgyalás alá a hitközösség képviselőtestülete. Dr. Horváth Karoly plebánus, hitközösség elnök ismertette az ajánlatokat és előterjesztette az építési bizottság javaslatát, amely a munkálatokat kevéle kívánja osztani, hogy külön vállalkozó építse az elemi fiúiskola épületét és külön vállalkozó az elemi leányiskola épületét. — A képviselőtestület Kocz-Uu-Buza építőmesterek ajánlatát fogadta el az elemi fiúiskola megépítésére, akik az építkezést 561 millió koronáért teljesítenek. A zárdaépület kibővítési munkálatainak megkezdésével pedig Scheil Vince győri építőmesteri bíztak meg, aki a munkálatokat 478 millió koronáért végzi. Az építkezést hamarosan megkezdik úgy, hogy még az őzre tető alá kerül.

Előretört a kocsiakero Kolompár Miklós cigányok meg január elején Nagykútnak, de hogy kocsijavát tovább juthasson, Grósz József nagyitkai gazdának pajtájából szerzett egy kereket, amelyet az ó kocsijába helyezett. A szombathelyi törvényszék a hűten tárgyalta ezt az ügyet és megváltatott rabzonnyitokat, a büntésüket megállapította és hat hónap börtönrre ítélte.

Adományok. A Hősök emlékszoberára a következő adományok folytak be: Kath. Legényegylet 230.000 K, Vasutasok mo'atságból 181.000 K.

A Kath. Legényegylet dalárdája mint ezt a múlt számunkban már ismertettük, ponteken Szent István napján részt vett. Budapestén az Országos Legényegylet dalosszövetség versenyén s értesülésünk szerint az ötödik díjat nyerte. Roményük alatt maradt az eredmény; derek dalosaink megfeszítet szorús mával és kiváló karnagyok emberfe-



letti munkájával szemben; de azért az veszíttek el eddigi ambíciójukat, hisz ezen első szereplésük, ha nem is érdemben képet, de mégis elismerésre talált. Mű este fel 9 órakor érkeztek dalosaink Szekesfehértvárr felől.

Nyugdíjasokhoz. Folyó hó 24-én d. u. fél négy órakor alakul meg nálunk a nyugdíjasok országos egyesületének Békja. Erre az alkalom gyűlésre Vasvármegye nyugalmazott alispánja is eljő, aki szívesen megajria a nyugdíjasokat megmondani, hogy az országos szervezésre mennyire szükség van, ha a nyugdíjasok boldogulni akarnak. A most szetszórta, itt ott elhelyezkedett nyugdíjasok közdelme-relt nem ér soha, azért okvetlen és elterelhetetlenül szükséges az, hogy egy erős táborban legyenek szervezve, hol azután valóban erőt képviselve, jogaikért küzdve érvényesüljenek. Viszont nem érhetnek célt soha, ha tovább is a maihoz hasonló tesztelésben szetszórta, erőilen egyeségekben, jóformán gazdátlanul, vezérek nélküli gorradoznak. A szövetség kéri a nyugdíj-akat, hogy folyó hó 24-én délután tartandó alakuló gyűlésre okvetlenül saját érdekében megjelenjenek, mikor is a vezetőséget kell megválasztaniok. Az előkérítő bizottság.

Levente avatás. A kemencesmagiszi Levente egyesület 186 tagja ma délután tünepélyes keretek között fogja a fogadalmat letenni, a környéki belvont és szolgált egyséletek felvonulása mellett. Ugy járas mint a vármegye is hivatalosan képviselve less

A békéscsabai ipari, kereskedelmi, mezőgazdasági kiállítás és árumintatavár. A vidéki kiállítások méreteit messze túlszárnyaló, hatalmas, megyei jellegű kiállítás lesz folyó évi szeptember hó 5-12-én Békéscsabán. A kiállítás, mely árumintavásárral is kapcsolatos, szeptember 5-én nyílik meg több miniszter jelenlétében. A kiállítás színhelye békéscsabai felsőmezőgazdasági és polgári fiúiskola. Itt talál elhelyezésre az ipari, kereskedelmi kiállítás, valamint a mezőgazdaságnak növénytermelési ága. Az állatkiallítás a békéscsabai mentelepintályon talál elhelyezést. A Petőfi légnézet az iskolától a pavilonig terjedő részen a nagy helyet igénylő ipari cikkeket, a gépgyárak lerakatait, valamint a gőztelgyárak állitának össze szenzációs kollekciót. Ugyancsak itt lesz a kertészeti kiállítás is elhelyezve. A vármegyei mérészek szinten résztvesznek kiállításban. A délmagyarországi baromfitenyésztők is országos kiállítást rendeznek. A békéscsabai Sakkör a kiállítás kezdeményező támogatásával országos mesterverseny-t rendez. A kiállítás tartama alatt többféle kongresszus lesz. Az Országos Kamara Szobház pedig művészi előadásával fogja a közönséget szórakoztatni. A kereskedelmi miniszter tekintve a kiállítás megyei jellegű és hatalmas méreteit, 50 százalékos vasúti kedvezményt biztosított egy a személy, mint a teherzallitást illetőleg. A felaru jegy váltására szolgáló igazolványok 15000 K-ért kaphatók. Kortalan számban a békéscsabai ipartestületnél, a szegedi, budapesti és debreceni kereskedelmi és iparkamaráknál a debreceni és kecskeméti mezőgazdasági parkamáránál, továbbá Budapestén az IPOSZ nál, az ÖMKE-nél és a megyei ipartestületeknél. A felaru jegy váltására jogotító a kocsija és a kiállításra való belépésre is jogosult. A kiállításra vonatkozó felvilágosítással szolgál a kiállítás tisztviselője Békéscsabán az ipartestületben.

A Falu népének hódolása Szent István napján a kormányzó előtt. Belső nagy királyunk Szent István királyi nemzeti emlékünnepén a falu nép szokatlanul nagy tömegben zarándokolt fel az ország szerte, hogy

SAJÁT KÖNYV
KÖNYV
UJOKI
RUDOLPH SE Rt.
HÍRDETMÉNY ÉS
CINKELLYA
Váci-18.
10-40.
Arony
hirtokosság
Büszkeleg,
istálló,
nuár 1-16l
500 négy-
1-16l négy
nyilvános
ál 1926.
órákor ki-
tonái meg-
külön is
15.
róly
fonkezeld.
javít t. les
Vadász
ek e lap

tanúságot tegyen a magyar nemzeti eszme mellett való töretlenül kitartásáról, ezer éves történelmünk nagyjal iránt való hagyományos tisztel-téről. Ez alkalommal a falu népe felkereste a legelő magyar embert, Hortby Mikló kormányzót, hogy amilyen áhitatos lelekkel adozik a magyar nemzet a "dicsőséges Szent Jobbnak, ép oly hálás tisztelői" hódoljon annak a kemény magyar kéznek is, mely nagy válságainkban vasmarokkal fogta a nemzet hajójának kormányát. A régi nemzeti bírások által Szent István napján tartani szokott törvénynapnak felújítása volna a falu népének a kormányzó színe elé való ajánlása. Régebben a királyok e napon jogot szolgáltatnak, az ország távoli lakosnak hódolatot fogadták. A Faluszövetség vezetésével a falvak népe is azért jött e napon a királyi várba hódoló tiszteltetésre, hogy felújítsa szép emlékét a régi hagyományok. Az eredeti, ősi hagyományos népriséletbe öltözött falusiak a Szent István napi körmenet után a Faluszövetség vezetése alatt a Vár udvarára vonultak, ahol a kormányzó úr előtt Mayer János földművelésügyi miniszter, a Faluszövetség elnöke köszöntötte a falu népe nevében a kormányzót.

Mohács. A mohácsi vész 400 ik évfordulója alkalmából a Magyar Nemzeti Szövetség kiadásában most hagyta el a sajtót Lampert Géza "Mohács" című népszerű ismertető műve. A kiváló író a maga — más hasonló népszerű történelmi műveiből — (Hunyadiak, Rakocziak stb) ismert közvetlen, könnyed és vonzó módon, magyar lélekkel teljes zene magyar nyelven, tömör és világos összefoglalásban ismerteti a 400 év előtti nagy nemzeti szerencsétlenséget. Ráműtat azokra a megdöbbentő közállapotokra, melyek azt előidézték a hazánknak a maihoz, fájdalom sokban hasonló gyászorsót vontak maguk után. Függetlenül közli azokat az irodalmi termékeket (emlékezés, versek, krónika-részletek), melyek írónk, költőink lelkéből Mohács nyomán fakadtak. Minden magyar (elsősorban a magyar ifjúságnak és népek szantuk) okulására kell, hogy olvassa Lampert Géza művét, mely iskolai és más emléktárgyak mellett a legértékesebb és legérdekesebb ismertető előadások és szavakot jelölje is kiválóan alkalmas. A 6 iv. terjedelmű, 12 keppel díszített mű bolti ára 1 pengő 20 fillér, 15 ezer katonai Megrendelés a Magyar Nemzeti Szövetség könyvtárából usztálya címére küldendők. Budapest V. Geza-utca 4. lélem. Telefon 74—90. Teréz.

Elhelyezték már Magyarországra bura felülgegel. O asországi és Franciaországi a napokban már perlektuát szerződésünk teljesen biztosítják buzfaféslegünk elhelyezését, ma tal a magyar oseh kereskedelmi tárgyakunk el is vesztették jelentőségüket. Részletről ugyanis Csehszlovákia szemben az lett volna a legfontosabb, hogy a körül belüli 9 millió métermázsza buzfaféslegünkbeli 2 millió métermázszt szállítsunk Csehszlovakának, ahol tudvaleg 7 millió métermázsza buzfahány áll fenn. Az új tarifa szerződés alapján Ausztria is minden hiányt előlök leiga beszerezni, amely kvantum szintén meghaladja a 4 millió métermázszt. Az országunk és Franciaánk menő küldemények Fiume vagy Triestben keresztül fognak eljutni rendeltetési helyükre. Ezek a nagy szállítások a pécsi, piacokon va országilag csak szep tember és október hónapokban leginkább hatá sokat ereszteni és erre az időre várják a gazdasági élet teljes feléledését.

HA PESTRE JÖN,
hajlatosan egyenesen az
ESPLANADE szállodába,
Budán, Szent Lukács és Guszárfürdő
és Dunastrand mellett.
Grönvörtlő kilitás a Dunára, Maruzszi-
getre és Róz-sadombrára.
Modern, minden kényelemmel berende-
zett szobák **30.000 koronától.**
Pécsi szoba, teljes illavás napi
70.000 korona.

Nagy Cipő és Kabát vásár megkezdődött a (Nemzeti) Magyar Áruház fióküzletében (volt Hangya rőfösosztály)

Leányka és női kabátok nagy választékban megérkeztek. Leányka kabátok már 200.000 koronától. Női divatkabátok már 500.000 koronától kaphatók. Ugyanúgy mindenemű gyermek, női és férfi cipők rendkívül olcsón lesznek az őszi időnyre kiárusítva. Szíves pártfogását kér,
Zilahovszky Dezső a (Nemzeti) Magyar Áruház tulajdonosa

Nyílt-tér.

E rovatban közléseket felkérget nem vállal a Szerk.

Nyilatkozat.

Ezuten hozom igen tisztelt vevőközön-ségem tudomására, hogy masoldalu elhelyezkedésem miatt egész raktarkészletemet a helybeli Hangya Szövetkezetnek kiárusítás végett átadom, hol az eddig általam árusított varrógépek, kéképkérek és ezek alkatrészei, mezőgazdasági gépek, tömött anyagok, olajok és benzín, valamint az összes műszaki cikket még nagyobb választékban állanak a t. vevőközönység rendelkezésére.
Megköszönve a szíves támogatást kérem, hogy összes cikkeimből a legteljesebb bizalommal méltóztassák a helybeli Hangya Szövetkezethez fordulni. Teljes tiszteltetettel
Cellidömök, 1926. augusztus 12
Vas Gyula ak.

Köszönetnyilvánítás.

Mindazon jó rokonnak, jóbarátoknak és ismerősök, akik felejtethetlen jó férjém, illetve szerető édeanyáknak

Novák Ferenc

temetésén megjelentek a ravatalra koszorút vagy csokrot helyeztek, nagy bánatunkban vigasztaltak, különösen pedig a helybeli vendéglősök, pincérek, valamint a jános-házi vendéglősök, akik testületileg jelentek meg a végtisztességen, fogadják bánatos szívűn, hálás köszönettel.

Öv. Novák Ferencné
és gyermekei.

Huszár Kálmán

szita-áru és drótkerítés készítő

Pápa, Árok-u. 8. sz.

Ajánlom a saját készítésű drótkerítéssel, mely olcsóságra, tartóságra felülmúlhatatlan!
Drótkerítések teljes felszerelését jótállás mellett vállalom!
Költségvetéssel díjmentesen szolgálok.

Arverési hirdetés.

Vagyonbukott Hoffmann Samu csődítömégéhez tartozó zománc és badogédtörök és egyéb konyhafelszerelési tárgyak, valamint bolti állványok Cellidömökön (Szentháromság-tér) közadós üzlethelyiségében 1926. augusztus hó 26-án délelőtti 11 órakor nyilvános árverésen eladtnak.

Dr. Mórity Dénes, tőmeggondnok.

Máv. Fogy. Szövetkezet

(CONSUM.)

Akinek nem mindegy,
hogy hol szerzi be arszükségletét, a saját érdekében keresse fel a Máv. Fogyasztási Szövetkezet áruháját, ahol szolid és pontos kiszolgálásról előre is mindenkit biztosítunk. Árunk elsősorban minőségűk és a legolcsóbbak. Nalunk vásárolt árutak díjtalanul hazhoz szállítjuk. Minden cikkből dmsau felszerelt raktár al rendelkezésre a nb. vásárlóközönségnek.

Néhány cikkünk árát alant közöljük:

1 kg. legfinomabb kávé	85.000 K
1 kg. Frank	22.000 K
1 liter finom bor	10.000 K
1 liter rum 50 százalékos	43.500 K
1 liter denaturált szesz	15.000 K
1 kg. sertészsir	28.000 K

Elsőrendű gőzmalom leszlet tartunk raktáron.
Czirák János Petrusovits Géza
áruda-felügyelő. áruda-vezető.

Mindennemű Plisie gouvré hól

lozás és papi palást készítését vállalja Csösz Nándorné P á p á, Vásár-ucca 7. szám.

Kocsigyártó- és kárpitos üzlet!

Tisztelettel teszem a n. e. közönseget, hogy Cellidömökön, a Pápai-uccai részen, a volt Sz. vendéglő épületében

kocsi-, auto-fényező és kárpitos üzletet nyitottam.



Praxisomat a fővárosban szerzetem, így a szakmára vagy bármilyen speciális munkát a legteljesebb megelégedésre végzek.

Javításokat elfogadok. Kérem a n. e. közönység szíves pártfogását, kiváló tiszteltetettel

Fehér István

kocsi, auto-fényező és kárpitos.

Egy üzletház
kiadó, ugyanott egy ház és 2 hold föld eladó.

Advertisement for 'Társaság' (Society) and 'Nándor' (Nándor) with various notices and prices.

Társaság
lakolák
Di...
Ke...
1...
1 db...
1 db...
1 db...
Feltűn...
8...
56.000...
Dmsau példak...
1 db...
1 db...
Nándor...
edők!
Grazdaság...
1926—19...
sában.
A...
Közi az...
hasoos...
Mind...
S1...
to-és...
üzlet!
A n. e. közönseget,
Pápai-uccai részen, a
KO...
sz áll...
Elvált...
épületek...
Rádiók...
István